

# 创业板注册制开启首日最强个股飙涨近30倍

## 三只广东新股涨幅均超80%

8月24日,创业板注册制时代正式开启。推进创业板改革并试点注册制,是资本市场建设承上启下的重要环节,这对于完善我国资本市场体系,助力粤港澳大湾区建设、乃至促进国民经济整体良性循环和经济高质量发展具有重大意义。昨日,A股三大股指集体高开,收盘上证指数涨0.15%,深证成指涨1.40%,创业板指涨1.98%。两市合计成交8973亿元,创业板注册制新股上市首日成交量超2200亿元,北向资金全天净买入19.47亿元。

■新快报记者 涂波

### 康泰医学盘中涨幅近30倍

昨日,创业板注册制18只新股上市首日受到资金热捧,10只个股涨幅超100%。首批18家新股募资总额达200.66亿元,均值11.15亿元。其中,来自广东的公司最多,有3家,分别是揭阳市蒙泰高新、深圳市的欧陆通和杰美特,昨日涨幅均超80%。从行业分布看,新股涵盖计算机通讯制造(3家)、专用设备制造(3家),以及医药制造(2家)和生态保护(2家)等领域。

值得关注的是,康泰医学尾盘10分钟上演惊险过山车,涨幅从800%迅速扩大,涨幅一度达到2931.5%,股价飙升至308元,最高涨幅近30倍,最后报收118元,涨幅1061%,市值从高峰时千亿元瞬间落至474亿元。此次康泰医学网上发行中签率仅为0.02%,受追捧的主要因,是今年以来业绩不寻常的快速增长。2020年上半年,康泰医学实现收入7.51

亿元,同比增长421.17%,归母净利润3.64亿元,同比增长1820.05%。上半年业绩的优异表现已经基本奠定了公司全年的业绩。此外,创业板注册制下,老股坚瑞沃能、中潜股份和田中精机首现20%涨停,创业板涨幅放宽效应显现。

### 存量市场将加速优胜劣汰

昨日A股涨幅前30位的个股中,有29只来自创业板。前海开源基金首席经济学家杨德龙告诉记者,从历史经验看,新股首日大幅上涨的现象客观存在。2004年中小板首批8家公司上市首日平均上涨130%;2009年创业板首批28家公司上市首日平均上涨106%;2019年科创板首批25家公司上市首日平均上涨140%,2019年7月29日至8月5日的6个交易日内,科创板股票平均上涨超过40%。创业板首批企业在上市首日上涨基础上,也存在连续多日大涨可

能。建议投资者理性看待,不要盲目追涨,跟风炒作,防止高位被套。

对于后市的发展,国盛证券表示继续保持乐观看法,机构增量资金持续大幅入场之下,短期震荡后,机构牛、结构牛将继续,创业板有望到3000点。金信深圳成长混合基金经理吴清宇则提醒投

资者,创业板未来可选标的增多,不同企业的分化也会更大,未来可能会出现类似港股市场龙头企业市值巨大,尾部公司到处仙股的现象。对于一般的个人投资者而言,借助专业机构投资者的力量,通过基金的方式来投资,将会是一个相对高效的选择。

### 昨日涨幅翻倍新股

股票简称	现价(元)	行业	城市	涨幅(%)	开盘价(元)	最高价(元)
康泰医学	118.00	医药生物	秦皇岛市	1061.42	55.00	308.00
卡倍亿	158.45	交运设备	宁波市	743.27	99.00	159.18
天阳科技	76.53	信息服务	拉萨市	258.62	46.69	98.00
大宏立	66.00	机械设备	成都市	226.73	55.00	70.00
蒙泰高新	60.55	化工	揭阳市	201.39	59.00	60.88
捷强装备	145.00	国防军工	北辰区	173.07	160.00	160.00
圣元环保	45.78	公用事业	厦门市	136.71	38.00	48.65
南大环境	166.02	公用事业	南京市	131.52	133.00	206.00
欧陆通	85.00	电子	深圳市	130.92	75.00	97.65
安克创新	146.86	电子	长沙市	121.44	130.00	168.88

来源:同花顺

卖房可以使用法定数字货币了?

## 央行:目前数字货币试点应用场景仅为小额零售

新快报讯 记者许莉芸报道 近日,一则关于深圳二手房交易已开始使用数字货币且银行大额转账无法兑换成纸币的聊天记录在微信群疯狂传播。对此,央行相关人士回应称,该消息为谣言。目前数字货币试点应用场景为小额零售,并没有拓展到房地产买卖等大额支付场景。

按照此前央行披露的口径,央行数字货币目前的试点计划仍是“4+1”,即先行在深圳、苏州、雄安新区、成都及未来的冬奥场景进行内部封闭试点测试。测试的场景主要包括线下商户、交通补贴、缴纳党费、转账等等,也正如此前的消息,央行数字货币主要面

向的是小额零售支付领域,并未涉及房地产等大额支付场景。

“数字人民币与纸钞一样是法定货币,是M0的替代,不可能无法兑换成纸币。”有业内人士对新快报记者分析指出,如果是大额支付场景就涉及反洗钱等问题。

目前,法定数字货币的试点范围不再局限于深圳、苏州、雄安新区等地,而是扩大到了北京、天津、上海、海南、大连等28个省市区域。法定数字货币此前已经在交通出行领域先行试点。一个月前,滴滴公告显示,目前中国人民银行数字货币研究所与滴滴出行正式达成战略合作协议,共同研究

探索数字人民币在智慧出行领域的场景创新和应用。根据此前央行披露,除了在试点城市外,冬奥会场景将迎来一次更大范围的封闭测试,大量的跨境交易会进一步测评数字货币的能力和风险。

不过,由于数字货币的真正投放使用,需要检验理论可靠性、系统稳定性、功能可用性、流程便捷性、场景适用性和风险可控性,还要满足反洗钱、反恐融资、反避税等监管要求,要经过一系列研究、测试、评估和风险防范等。因此,目前还不具备在全国推广这种形式的条件。央行也曾多次表态,数字人民币尚没有明确推出的时间表。

## 香港证监会原则上批准数字资产牌照

或将引爆证券型代币万亿元市场

新快报讯 记者陆妍思报道 8月21日晚,亚洲领先的数字资产及金融科技公司BC科技集团发布公告,宣布就其旗下的数字资产平台OSL于香港虚拟资产监管框架下营运第1类(证券交易)及第7类(自动化交易服务)受规管活动的牌照申请,已获香港证券及期货监察委员会(SFC)发出原则上批准通知书。业内人士分析,当OSL满足最终批核所需的条件,该牌照将允许OSL为数字资产(包括证券型代币)提供经纪和自动化交易服务。这意味着香港证监会原则上批准数字资产牌照。

今年以来,在全球经济政策都较为宽松的环境下,以比特币为代表的加密货币不断受到投资者们的追捧,其总市值已经由年初的1870亿美元上涨到3600亿美元,接近翻倍。但在加密货币发展过程中,监管环节尤其薄弱,其中交易所跑路、交易所被盗事

件屡见不鲜,让投资者们损失惨重。有序的监管是行业良性发展的重要部分,对于香港的数字资产行业来说,数字资产牌照是迈出了关键的一步,标志着香港的数字资产经济正式驶入快车道。

值得关注的是,香港的数字资产牌照是针对证券型代币业务发展而下发的,证券型代币也称为STO,是部署在区块链上的真实资产,例如房地产、股票、债券等,牌照的批准也必将引爆STO万亿元市场。

据了解,此次原则上获得牌照批准的OSL是香港上市公司BC科技集团旗下的数字资产交易所,也是目前亚洲顶尖的数字资产平台之一。据其最新披露的半年报显示,截至2020年6月30日,OSL数字资产平台业务实现收入6110万元人民币,同比大幅上升47%。此次申请牌照原则上获批则

进一步加深了OSL在数字资产行业的核心竞争力。

业内人士指出,中国商务部近日印发《全面深化服务贸易创新发展试点总体方案》,公布将在京津冀、长三角、粤港澳大湾区及中西部具备条件的试点地区开展数字人民币试点。随着数字经济的持续爆发,央行数字货币的渐行渐近,曾被“妖魔化”的数字资产时代即将到来。香港证监会此次原则上批准数字资产牌照将成为香港数字经济发展的“里程碑”,将极大推动香港数字经济的发展。而作为事件中的主角,BC科技集团距成为全球唯一已上市、持相关牌照、已受保及聘用四大会计师事务所为核数师的数字资产平台仅一步之遥,将进一步巩固其在亚洲金融科技平台的领先地位,也将对中国的数字资产交易起到示范效应。

## 美团市值持续猛涨成港股第五

新快报讯 记者郑志辉报道 上周末交出超预期季度财报的美团点评公司,周一盘中股票出现异动,股价快速上涨5.06%,之后涨幅一度扩大至8.89%,报267港元,最后报收于265.80港元,涨幅达8.4%,总市值达到15625亿港元。上周五,美团点评公布的中期业绩报告显示,2020年第二季度营收247.2亿元,公司实现期内溢利22.1亿元,同比增长152.4%。经调整净利27.18亿元,同比增长82%。

此外,美团还继续加大在单车和电单车领域的投入,二季度美团推出约150万辆新车替换旧单车,并投入近30万辆电单车。美团认为,相较于传统单车,电单车不仅是新的高频线下消费场景,同时通过车型与骑行上的改良可以提供更好的用户体验,其高频的骑行场景也与平台形成强有力的协同效应。

大摩其后发表研报表示,美团点评经历公共卫生事件后开始快速复苏,盈利能力得到显著改善,由此带动公司第二季度业绩表现超出预期,相信将为下半年业绩的继续恢复打下良好基础,大摩对美团的核心送餐业务规模及单位经济(Unit Economy)增长持乐观态度,预计可有效带动再投资及未来业绩的增长,维持“增持”评级,目标价由135港元升至280港元。

野村的研报则指,虽然环境充满挑战,但美团第二季的业绩反映出其出色的执行力,因此将其投资评级由中性上调至买入,目标价由122港元调高至300港元。

自今年年初至今,美团的股价已经暴涨了超过140%,最新市值达1.56万亿港元(约合2015亿美元),已超越建设银行位居港股第5位,仅次于阿里巴巴、腾讯、工行和中国平安。美团CEO王兴身家也水涨船高,福布斯最新数据显示,王兴身家已突破205亿美元。